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ENPACLENPACLENPACLENPACLINFORMAINFORMAINFORMAINFORMA    
A cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI    
    

                                N. N. N. N. 00007777/20/20/20/2011112222    

                                Napoli Napoli Napoli Napoli     33331111////00005555/20/20/20/2011112222    
 
PROROGATO AL 30 GIUGNO 2012 IL TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLA 
DICHIARAZIONE DEL VOLUME DI AFFARI, ANNO 2011, CON MODALITA’ CARTACEA AI 
FINI DELLA DETERMINAZIONE DEL CONTRIBUTO INTEGRATIVO. IL SUDDETTO 
TERMINE VA AD EQUIPARARSI A QUELLO PER L’ANALOGO ADEMPIMENTO MA IN VIA 
TELEMATICA. LA PRESENTAZIONE E’ NECESSARIA ED OBBLIGATORIA ANCHE IN 
ASSENZA DI VOLUME DI AFFARI AI FINI I.V.A. LA REITERAZIONE 
NELL’INADEMPIMENTO ESPONE IL RESPONSABILE A PROCEDIMENTO DISCIPLINARE.  
 
 
 Il Consiglio di Amministrazione dell’ENPACL, nel corso della riunione del 17 Maggio u.s., 
ha prorogato al 30 Giugno 2012 il termine per la presentazione, con modalità cartacea, 
della Dichiarazione del Volume di affari ai fini I.V.A. anno 2011  che, come ricorderete, 
era fissato per il 31 Maggio. 
  
Vi è nota anche la finalità dell’invio della Dichiarazione de qua: 

a)  Procedere all’accertamento ed alla determinazione di quanto dovuto a titolo di 
contributo integrativo anno 2011 da parte dell’assicurato sulla scorta del 
volume di affari ai fini I.V.A. anno 2011; 

b) Procedere ai controlli incrociati dei dati della Dichiarazione con quelli del Fisco; 
c) Accreditare, a versamento effettuato, l’8% del 2% sulla posizione individuale 

dell’associato ai fini pensionistici. 
 

Tale slittamento consente, pertanto, di equiparare i termini per tale importantissimo 
adempimento in quanto i colleghi che avevano optato per la trasmissione telematica della 
dichiarazione lo avrebbero dovuto fare entro il 30 Giugno. 
 
Va, comunque, ricordato che è in corso di imminente approvazione, ad opera del Ministero 
competente, della delibera assunta dall’Assemblea dei Delegati il 28 Marzo 2012 con la quale è 
stato modificato, tra gli altri, l’art. 54 del Regolamento nella parte in cui prevede che la 
Dichiarazione dei compensi sia resa all’ENPACL esclusivamente attraverso il canale telematico 
entro il 31 Luglio 2012.  
 
Occorre, infine, ricordare che la reiterazione nel mancato inoltro (o trasmissione con 
modalità cartacea fino ad approvazione della delibera di cui sopra) della 
DICHIARAZIONE è considerato dal vigente ordinamento un grave illecito donde il 
deferimento al Consiglio dell’Ordine per l’apertura del procedimento disciplinare. 
 
Solo per completezza e per essere coerenti con il brocardo “repetita juvant” avendolo più 
volte ripetuto in questa Rubrica, Vi ribadiamo che la Dichiarazione va sempre presentata 
od inoltrata anche quando è a zero nel senso che, nell’anno precedente non c’è stata 
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emissione di fatture o, addirittura, nel caso in cui l’iscritto non sia nemmeno in 
possesso della Partita I.V.A.  
Cordiali saluti 

 
I delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI 
 

Duraccio Edmondo –Buonocore Maurizio - Cappiello Giuseppe- Coccia Giuseppe -  

Esposito Giosuè – Lapegna Teresa– Sgariglia Nicola – Triunfo Fabio - Umbaldo 

Massimiliano 


